农历戊戌年十月十九

珠海新闻网:www.hizh.cn 服务热线:2611111

ZHUHAI DAILY

今日12版 第11297期

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国内统一连续出版物号:CN44-0030

格力电器:坚持科技创新 引领中国制造

以创新为动力创造更多的优质产品,掌握更多的核心技术

学习贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神 向总书记汇报

□本报记者 靳碧海

南海之滨,美丽珠海,在这里 诞生并成长的格力电器股份有限 公司,始终坚持走自主创新的发展 道路,正积极引领中国制造向中国 创造、中国智造的跨越。

格力电器的发展也牵动着习近 平总书记的心。10月22日下午,习 近平总书记视察格力电器,强调实 体经济是一国经济的立身之本、财 富之源。先进制造业是实体经济的 一个关键,经济发展任何时候都不 能脱实向虚。中华民族奋斗的基点 是自力更生,攀登世界科技高峰的 必由之路是自主创新,所有企业都 要朝这个方向努力奋斗。

习近平总书记在视察过程中 对格力电器的发展给予了肯定,这 是鼓励,更是鞭策。在改革开放的 大潮中,格力电器从一个默默无闻 的小厂迅速成长为一家全球知名 企业,其中的秘诀就是坚持自主创 新,掌握核心科技。

党的十八大以来,格力电器牢 牢抓住供给侧结构性改革的机遇, 积极向制造上游发力,先后进军了 智能装备、精密模具、通信设备等 领域,不断增强自主创新的能力和 实力,为实现中国制造强国之梦贡 献力量。

新时代的伟大征程已经开启, 习近平总书记的殷殷嘱托和殷切期 望将成为格力电器继续拼搏奋斗的 不竭动力和源泉。格力电器将坚持 以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,全面推进高质量发展



格力智能装备。

努力开创格力电器发展新局面。

服务全球打造世界级品牌

10月23日,"一国两制"下粤 港澳三地首次合作共建的超大型 跨海交通工程——港珠澳大桥正 式开通。

2016年底和2017年初,凭借 自主研发的核心科技、强劲的机组 性能以及针对性的细致服务,格力 电器两度中标港珠澳大桥珠海口 岸相关工程和服务,其中多项技术 属"国际领先",成为珠海口岸唯一 空调暖通设备供应品牌。

在服务港珠澳大桥的同时,格 力电器还频频中标众多重大标杆 工程。如京东云(华东)数据中心

三期项目、宝钢上海总部更新改造 项目、北京新机场、四川南充高坪 机场、杭州最长的地铁5号线……

与此同时,格力电器走出国 门,用实际行动"让世界爱上中国 签约美国凤凰世贸中心, 拿下这一迄今为止全球最大的光 伏空调项目;中标巴基斯坦瓜达尔 港项目,成为此项工程唯一的空调 供应商;中标位于非洲尼日利亚的 全球最大单体炼油厂,提供超 10000套制冷设备为非洲发展"加 油"助力;中标2010年南非"世界 杯"主场馆及配套工程、意大利 2015年米兰世界博览会……

凭借领先的技术,格力电器不 断深入海外市场,为企业发展创造

本报记者 钟凡 摄

了更为广阔的平台。2001年6月 11日,格力电器巴西生产基地竣工 投产,这是国内空调企业在海外设 立的第一个生产基地,标志着我国 空调行业真正迈出了国际化的步 伐;2006年3月,格力电器第二个海 外生产基地在巴基斯坦建成投产。

格力电器在全球范围内不断 实现版图扩张,以"中国造"的新形 象走向世界,展示了中国制造的实 力。目前,格力电器已在全球200 多个国家和地区进行了商标注册, "格力"自主品牌产品远销世界160 多个国家和地区。2018年,格力电 器位列"福布斯全球上市公司2000 强"榜单第294位。

(下转03版)

横琴、保税区、洪湾片区一体化改革发展稳步推进

把一体化区域打造为"大湾区客厅"

13顶重点改革工程

□本报记者 高松 戴丹梅

上个月,位于保税区北侧生活 区一块占地3.2万平方米的地块正 式完成用地出让,这是保税区首宗 二类居住用地,计划建设人才住房 示范小区。

-体化区域,即横琴新区、保税 区、洪湾商贸物流中心、洪湾片区、 十字门北片区……这片总面积130 多平方公里的土地,正握成一个拳 头,聚合成珠海一个生机勃勃的未 来城市新中心——大桥经济区。

一年来,这片土地上建设洪流 从未停歇。数据显示,当前,一体化

区域内共有76个政府投资及社会 投资的重点项目,总投资超过1100 亿元,该区域将建设为特色突出、功 能带动明显的大桥经济区和产业聚 集高端、生态环境优美的珠海城市 新中心,打造"大湾区客厅"。

完善体制机制,组建专业化队伍

一体化区域,是承接珠海城市 "南进西拓"战略拓展的关键节点。

2017年10月16日,《横琴、保 税区、洪湾片区一体化改革发展实 施方案》正式印发。同年12月26 日,横琴新区、保税区、洪湾片区一 体化区域重点项目启动、签约、揭 牌仪式举行,标志着一体化区域建 设正式拉开了序幕。

不久,一体化区域开发运营主 体公司——珠海大横琴城市新中 心发展有限公司揭牌成立,旨在通 过政府、市场双轮驱动,推动一体 化区域发展。

今年6月,横琴新区和保税区联 合成立了一体化区域发展建设指挥 部,下设统筹发展、规划国土、城市建 设、产业发展和政务服务、资金保障 5个小组,制定《一体化区域2018年 重点建设项目台账》,加快推进相关 工作。同时,积极主动与香洲区对 接,确保了一体化区域内原香洲管辖 的区域(包括洪湾片区、湾仔十字门 区域)服务跟得上、管理不真空。

高端规划编制,绘好"一张蓝图"

区域发展,规划先行。一体化 区域发展建设指挥部严格按照《实 施方案》,委托国内一流团队高水 平编制一体化区域系列规划文件,

力求"多份规划"绘好"一张蓝图"。

今年9月6日,《横琴新区与保 税区、洪湾、湾仔区域一体化发展规 划》获市政府正式批复实施,该项规 划共29章,从产业功能、交通规划、 公共设施等方面,对一体化区域发展 进行了全面而具体的谋篇布局。

在规划实施的基础上,当前, ·体化区域发展建设指挥部正加 快《一体化区域洪湾片区控规》、 《珠海保税区及北侧生活区控规》、 《珠海十字门中央商务区(湾仔)控 规》修编工作,目前均已完成批前 公示。同时,指挥部已启动城市设 计导则、轨道交通线网、城市更新 等专项规划编制,《横琴及周边一 体化轨道交通线网规划研究》、《一 体化新拓展区土地整合处置方案》 正有序进行。 (下转()3版)

1022米超长顶管成功穿越马骝洲水道

对澳输电第三通道工程电力管廊昨日贯通

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

本报讯 记者陈新年报道:记 者从南方电网珠海供电局获悉,11 月25日清晨5时10分,对澳输电 第三通道工程关键点——广东省 内首条超长距离海底顶管施工的 电力管廊顺利贯通,标志着对澳输 电第三通道工程里技术含量最高、 复杂程度最大的一项工序顺利攻

据了解,对澳输电第三通道220 千伏烟墩至北安双回电缆工程(珠海

段),是《粤澳合作框架协议》中的重 点项目,于今年2月底正式开工,计 划2019年竣工投产。

对澳输电第三通道项目的路径 需多次穿越国家一级航道以及重要 景观水道,且地质条件及地下构筑 物复杂,工程施工难度大,工期紧 张。其中穿越马骝洲水道采用超长 距离海底顶管,在广东省内电力管 廊施工尚属首次,技术难度大。

据介绍,穿越马骝洲水道的顶管 施工,工作井深入地底28米,长度达 到1022米,管廊外径2.64米。"这种 长距离海底隧道的顶管施工在广东 省尚属首次。"项目有关负责人称,顶

管过程运用了多项先进技术,千斤顶 动力系统提供1600吨的推力,还综 合运用了GPS定位、全站仪自动测 绘、激光经纬仪等多种方式进行复 核,通过精确测量、数据分析和顶管 机的自动纠偏系统,避免了管节非 刚性连接带来的沉降和偏斜。

顶管施工自8月26日开始,在 11月25日清晨完成贯通,历时91 天,工期比原计划提前两个月。管 廊的贯通意味着对澳输电第三通 道工程里技术含量最高、复杂程度 最大的一项工序顺利攻克。南方 电网广东省输变电工程有限公司 项目负责人韩元兵表示,电力管廊 不仅满足现代化城市发展中的土 地合理规划需求,有效降低台风等 自然灾害对电网安全稳定运行的 影响,还可进一步减少外力因素对 电力设备的破坏。

据悉,预计明年6月底前,南方 电网对澳输电第三通道投产,届时, 该公司送电澳门的输电通道将由南 北"两车道"变成南北中"三车道", 对澳送电能力再提升70万千瓦,总 共达到170万千瓦,将形成8回220 千伏线路主供和4回110千伏线路 备用的"8+4"对澳门供电新格局, 大大提升对澳门送电的可靠性和供 电能力。

住建部相关负责人表示

城市规划建设要摒弃 急功近利和大拆大建

新华社杭州11月25日电 住建部副部长黄艳日 前在2018中国城市规划年会上说,当前我国在城市 规划和建设中要摒弃急功近利和大拆大建,注重"绣 花"功夫,突出地方特色和人居环境的改造。

黄艳表示,我国城镇化进入了追求品质优先和美 好生活的后半场,从高速增长的城镇化率和大规模的 城市扩张,转变为以美丽城市和美丽乡村共同构成的 美丽中国的目标和战略。

"转型期的调整,需要我们从过去高负债、高增 长、高速度的开发建设模式和城镇化模式里跳出来。" 黄艳说,在这个转型期,需要了解政策环境的改变,转 变规划理念和方式。

"品质"更注重人的体验,用品质来要求城乡人居 环境,是新时代的高质量标准。黄艳说,过去快速发 展条件下宜居性不足,质量品质不高,需要探讨用更 精细的方法、"绣花"的态度和功夫,深入走进社区住 区,去规划、设计和营造城市和乡村的人居环境。

黄艳说,要改变城市建设的拆迁文化,让城市留 住不断有历史积累变迁的痕迹,留住体现城市品质的 载体和要素。并且更加注重城市建成区存量的改造 和提升,注重修补、修复、提升,注重微改造、小动作, 在城市规划建设中加强与市民面对面的沟通,让居民 从技术上、方法上介入,增加居民的获得感。

据了解,2018中国城市规划年会24日至26日 在杭州举办,由中国城市规划学会和杭州市政府主 办,以"共享与品质"为主题,年会期间举办26场专 题会议和28场学术对话,对城市设计、城市更新、小 城镇规划、乡村振兴等当前城市规划热点问题展开 了探讨。

中国新闻发言人论坛举行

聚焦新时代新闻发布制度 发展与创新

据新华社北京11月25日电 25日,由国务院新 闻办公室主办、北京大学国家战略传播研究院承办的 "2018中国新闻发言人论坛"在北京大学举行。百余 名来自中央部门、地方党委政府和中央企业的新闻发 言人、专家学者、媒体负责人围绕"新时代中国特色新 闻发布制度发展与创新"主题进行了深入交流讨论。

中宣部副部长、国务院新闻办主任徐麟在论坛上 表示,中国的新闻发布是伴随着改革开放逐步发展起 来的。40年来,新闻发布坚持以人为本、公开透明,成 为党和政府与人民群众沟通的重要桥梁;新闻发布坚 持连接中外、沟通世界,成为展示中国形象的重要窗 口;新闻发言人队伍历经锻炼、成长壮大,成为讲好中 国故事的坚实力量。他提出,新时代的新闻发布应该 做"民情民意的回应者、改革大业的推动者、中国故事 的讲述者、传播主流的引领者"

论坛上,来自各个方面的新闻发言人和专家学者 各抒己见。外交部新闻发言人耿爽表示,中国外交不 仅要做,而且要说,不仅要做得漂亮,还要说得精彩。

在读者年轻化、阅读碎片化的时代,如何创新形 式,增强新闻发布的传播力? 国家发展改革委新闻发 言人孟玮表示,发言人要推动文风转变,说短话、捞干 货、用生动的表达方式,将一些"高大上"的政策转化 成受众听得懂、能理解的"小清新"。

"沈括"号科学调查船出征马里亚纳海沟

"彩虹鱼"挑战万米深渊

新华社"沈括"号11月25日电 中国"彩虹鱼"2018 马里亚纳海沟海试与科考团队25日乘"沈括"号科学调 查船启航,奔赴全球最深海沟——马里亚纳海沟。

本次海上科考活动由上海海洋大学和西湖大学 联合开展,为期40多天。考察队员和船员共60人,来 自上海海洋大学、西湖大学、中科院海洋所、同济大学 等10家机构。

"沈括"号从上海启航后,将首先在东海进行50 米海试和设备的海上调试,然后再前往马里亚纳海沟 最深处"挑战者深渊"附近海域,开展"彩虹鱼"万米级 载人潜水器超短基线系统海上试验、2台第二代"彩虹 鱼"着陆器万米级海上试验、1台4500米级大深度浮 标海上试验等工作,同时完成科学样本采集和海底拍 摄任务。

此次海试与科考航次是"彩虹鱼挑战万米深渊" 项目的一部分。该项目由上海海洋大学和上海彩虹 鱼深海装备科技有限公司共同开展,致力于采用"国 家支持+民间投入""科学家+企业家"的模式,搭建 一个万米级、全海深的深渊科学技术流动实验室。

"沈括"号由中船重工702研究所设计、民营企业 泰和海洋科技集团投资建造,今年4月下水。船设计 总长63米,型宽23米,型深9.4米,满载排水量约2194 吨,载员60人,是一艘能满足海洋科学多学科交叉研 究需求的多功能、多技术手段深远海科学调查船。此 次奔赴马里亚纳海沟,是"沈括"号建成后的首航。